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[ Exercices sur : LES SOMMES DE RIEMANN |

Calculer la limite des 2 suites suivantes ;
n— l
l. iy =n e T—
" kgj K +n?

L] kz i
2. p,,:]'l(ur—,,)

k=1 R

CORRECTION en page 2

AUTRES EXERCICES

Calculer la limite de la somme S, = ZL] -

n+k "

mn Ek,{n

Calculer la limite (lorsque n — +00) de la somme S, = >, _, . Idem avec S/ = ZLI m.
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CORRECTION

1. Soit ; ;
n— l l?‘l— 1
u,=n —_— T )
e Yy n?::nu(g)?

En posant f(x) = Tlrz nous venons d'écrire la somme de Riemann correspondant a fnl f(x)dx. Cette
intégrale se calcule facilement :

! 1 dx 1 T
[n f(r)dr:_[ﬂ :[arctanx}czz.

1+x2

a4 s . ] .l . . \ . X
La somme de Riemann u, convergeant vers [, f(x)dx nous venons de montrer que (u,) converge vers 1

1
2. Soitv, =[] (l—i—i-i-)n,nutons

k=1
1
n n
By 1 i
w,,:lnv,izzm 1+ :—Zln 1+— .
k=1 B 7 =

En posant g(x) = In(1 +x?) nous reconnaissons la somme de Riemann correspondant & J = f(:} g(x)dx.
Calculons cette intégrale :
1 1
I'= [ glx)dx= [ In(1+x*)dx
Jo Jo

L 2x
= [xln(l —l—}.j)}[l] __/.[} *5 o= dx par intégration par parties

1 1
=In2-2 |l ——d
" ﬁ 14x2 “

=In2-2 [x — arctan_r}:]

T
=234 X
" 2

Nous venons de prouver que w,, = Inv, converge vers I =In2 -2+ gn., donc v, = expw, converge vers
X c A o
exp(ln2—-24+%) = 2¢772 Bilan (v,) a pour limite 2¢3 72,



